
ERASMUS+: Brusel a Lucemburk pohledem studentů  

Na konci listopadu jsme se vydali na druhou mobilitu projektu Erasmus+ „EU a mladí lidé“, která 
nás zavedla do dvou významných evropských měst – Bruselu a Lucemburku. Cílem bylo nejen 
poznat tato místa, ale hlavně porozumět fungování institucí Evropské unie. 

Brusel – srdce evropské politiky 

První část programu probíhala v Bruselu. Začali jsme v Parlamentáriu, kde jsme si díky 
interaktivním aktivitám vyzkoušeli, jak funguje EU. Poté jsme zamířili do Evropského parlamentu, 
kde nás čekala přednáška v angličtině a prohlídka prostor, které známe spíše z televizních záběrů. 

Nechyběla ani prohlídka centra Bruselu – Grand Place, královský palác, katedrála a další památky 
nás nadchly svou atmosférou. Druhý den jsme navštívili Evropskou komisi a Evropský 
hospodářský a sociální výbor (EESC), kde jsme dokonce mohli na chvíli sledovat skutečné 
jednání. Oběd v jejich kantýně byl příjemným bonusem. 

Kvůli stávce dopravců jsme většinu programu absolvovali pěšky, což nám umožnilo poznat město 
opravdu zblízka. Velkým zážitkem byla i návštěva Atomia, jehož konstrukce připomíná 
krystalickou mřížku železa – ideální spojení s naším oborem strojírenství. 

Lucemburk – evropská politika i české dějiny 

Druhá část cesty nás zavedla do Lucemburku. První den jsme objevovali historické centrum, 
malebné uličky a pevnostní vyhlídky. Druhý den nás čekal hlavní program – návštěva sídla 
Evropského parlamentu, kde jsme si vyzkoušeli simulační hru na poslance. Zažili jsme proces 
vyjednávání, hledání kompromisů a přijímání rozhodnutí tak, jak to probíhá mezi skutečnými 
europoslanci. 

Po programu jsme pokračovali v prohlídce města a navštívili mimo jiné hrobku Jana 
Lucemburského, která připomíná historické vazby mezi Lucemburkem a českými dějinami. Tato 
část dodala celé cestě nejen kulturní, ale i osobní rozměr. 

Co si odvážíme? 

Byly to dny plné poznávání politiky, historie i evropské kultury. Odvážíme si zážitky, které mají 
mnohem větší hodnotu než jen hezké fotky. Děkujeme za skvělou organizaci absolventu SPŠS 
Vsetín Pavlu Pírkovi a paní učitelce Janě Čechové. 

 


